Grille pour construire une leçon

Quelques questions à se poser au départ :                                                                                                                                                                      Numéro du groupe : 

La question / le document initial qui fera entrer les élèves dans la recherche et dans la leçon
Quelles compétences visées ? (voir fiche jointe)
Quels savoir faire ?
Définir les activités données aux élèves en indiquant les objectifs travaillés, le travail demandé et ce que l’on attend des élèves, et les liens possibles avec d’autres chapitres d’histoire géographie et avec les autres disciplines (transdisciplinarité).
Titre de la séquence :                                                                                                                                                                  Niveau scolaire :
	Séance 
	Problématique scientifique (qu’est-ce que la connaissance historique nous apprend ?)
	Problématique scolaire (qu’est-ce qu’un élève de cet âge peut retenir et doit retenir ?)
	Quelle doit être la priorité pour pouvoir passer de la problématique scientifique à la problématique scolaire ?
	Quelles compétences scolaires (voir liste jointe) l’élève doit-il mettre en œuvre ?
	Quelles situations d’apprentissage1 utiliser pour la séance ?
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 Exemples de situation d’apprentissage : La résolution de problème (l’élève détient tous les éléments pour trouver la solution) / La situation – problème (l’élève doit résoudre le problème en faisant preuve de créativité) / Le débat / Le projet / L'étude de cas / La cyber-enquête / Exercices)
Titre de la séance : Economie de guerre : restrictions, rationnement, économie                                                                     Place dans la séquence : début / milieu / fin
	Domaine : Histoire-Géographie-ICM-Histoire des Arts
	Intitulé de la séance : Economie de guerre : restrictions, rationnements, économies

	Objectifs : ce que les enfants doivent savoir à la fin de la séance

Comprendre l’importance des restrictions à l’arrière pour le front.

	Question / document initial pour faire entrer les élèves dans la recherche et dans la leçon
Le document sur la carte individuelle parce que nous mettons les 2 images sur la propagande à la fin .  
	Matériel, support :
3 documents dont 2 images de propagandes et un texte sur la carte d’alimentation.

	Compétences visées :
Lire-inférer

Relever

Observer et décrire 

déduire
	Savoir-faire travaillés :
Comprendre un texte et une image. 

Répondre à des questions. 
	Connaissances visées (notions, concepts…) :

Comprendre les restrictions durant la guerre, pourquoi cela existe ? 



Déroulement de la séance :

	Phase* et durée
	Dispositif**
	Matériel, supports
	Scénario

	
	
	
	Ce que fait l’élève
	Ce que fait et ce que dit le professeur
	Finalité de l’activité

	1- présentation de la séance pendant 5 min
	Oral
En classe 
	Power point 
	Il écoute et essaye de comprendre les enjeux 
	Il dit le titre du cours et l’introduction (avec ses propres mots peut être) 
	Comprendre les enjeux de la séance

	2- faire des groupes d’élèves avec un document par groupe et définition de « propagande » pendant 5-7min
	En classe puis en groupe 
	Power point 
	Répartition en groupe 

Il écoute et essaye de comprendre la définition 
	Répartition en groupe  et il définit la propagande. 
	Répartition en groupe et compréhension de la définition.  

	3- groupe 1 avec document 1 

Pendant 15 min 
	En groupe à l’oral et écrit

Groupe de niveaux si possible 
	Document papier 

Carte alimentaire 
	Ils répondent aux questions 
	Il fait attention à ce que tout le monde travaille et comprenne le document 
	Réflexion sur le document 

	3- groupe 2 avec document 2

Pendant 15 min 
	En groupe à l’oral puis à l’écrit  Groupe de niveaux si possible
	Document papier 

Image de propagande
	Ils répondent aux questions
	Il fait attention à ce que tout le monde travaille et comprenne le document
	Réflexion sur le document

	3- groupe 3 avec le document 3

Pendant 15min 
	En groupe l’oral et écrit  niveaux si possible
	Document papier 

Image de propagande
	Ils répondent aux questions
	Il fait attention à ce que tout le monde travaille et comprenne le document
	Réflexion sur le document

	4- lire et analyser les documents pendant 10 min 
	En classe à l’oral 
	Document papier ou power point 
	Lit le document et essaye de le comprendre
	Lit le document avec les élèves et réponds aux possibles questions 
	Compréhension des documents 

	5- mise en commun des documents et des questions-réponses pendant 15 min 
	En classe à l’oral 
	Power point 
	Il dit ses réponses et écoute celles des autres groupes 
	Il approuve les réponses et demande quels documents sont des propagandes
	Mise en commun avec toute la classe



	6- étude de la conclusion 
	En classe à l’oral 
	Power point 
	Il écoute et essaye de comprendre la conclusion 
	Il explique la conclusion 
	Fin de la séance 


* Phase (recueil représentation ; observation ; recherche, mise en commun ; évaluation ; synthèse, remédiation ; prolongement …)

**Dispositif (oral ; écrit ; individuel ; en groupe de niveau ; en groupe de compétences ; en groupe aléatoire ; en groupe classe …)

Ecueils, limites de la séance :

Points forts de la séance :

